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73. Aufgabe:
Durch Umwandlung in eine ,Potenzen“-Gleichung bestimme man unter Anwendung der Ein-
deutigkeit von Exponenten jeweils X :

U(a) logs8/25 =x , U (b) IogO’531—2=x, U () Ig,/%zx, H (d) 1g3/100 =

Ue) log,25=2, U(f) log, 243 =5, U(q) |ogx31—2=—5, H () log, 10=%,
U() log;x=6, U(K) loggsx=4, U(l) lgx=-2, H(mM) Inx=-0,5 .

74. Aufgabe:

Fassen Sie die folgenden Terme zu einem einzigen Logarithmusterm zusammen und verein-
fachen Sie dabei so weit wie méglich. Fur welche a,b,c,deR ist der jeweilige Ausgangsterm
Uberhaupt nur definiert?:

U (a) %lg(az—bz)—llg(a—b)—llg(am), U (b) Iga——lgb+ gc

H (c) %Iga+;{ Ig(a+b)+ lg(a—b)— Iga—lgb},

U (d) ;Ig(a +b?)- {lg(a b)+lga+b)}, U(e) %(Iga+3|gb)—%(4lgc—2lgd)
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® 2 (a+ a’ ] 2 p_ b2—a2+

75. Aufgabe:
Berechnen Sie x unter Anwendung der Logarithmengesetze und unter Beachtung von Ig a
=logip X und Inx=loge X

1
L 1
U(a) x=1g5-1g20 +(Ig2)* , U(b) x=3107219% H(c)x_(loo2 49}2
U(d) X = [102+I99 ’ U(e) X = \/Elglfi , H(f) = 105(|92+Ig32) |
In8
U(g)x—lni/6_§, U(h)X=(\/E)3In5,H(j)x:{(%)z}
e
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76. Aufgabe:
~Simulieren Sie unter Benutzung des Taschenrechners und Rundung auf 4 Nachkommastel-
len den Gebrauch der 4-stelligen Dekadischen Logarithmentafel, um fir die gegebenen Zah-

len a,b eQ und n,meN (i) x=a-b, (i) y :% und (i) z=%a™ zu berechnen:

U@ a=23,45;b=524,92; n=7; m=31,

U (b) a=1024,58;b=92053,82; n=9; m=24,
U(c) a=31,972;b=73,203; n=13; m=81,
H(d) a=6354;b=123,45; n=8; m=14,

H(e) a=9415,852 ;b =214,701; n=17; m=89,



